

ZALA

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé, főleg a délutáni órákban záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Napi 400.000 forint

A pócspetri-i rendőrgyilkosság és a demokrácia ellen uszító és a templomokban felolvasott pásztorlevelek kézenfekvő valótlanságai felnyitották a szemüket azoknak is, akik előtt az igazságokat a papi köntös mögé bujt reakció természetesen ködben tartotta.

Ma már nemcsak a Magyar Dolgozók Pártjába tömörült hatalmas dolgozó tömegek látják az egyházi iskolák államosításának szükségességét, hanem azok a társadalmi rétegek is, amelyek eddig semlegesek voltak, vagy éppen elleneztek azt.

Nem titok ma senki előtt, hogy a népi demokrácia kormányzása nem vallásellenes, hanem éppen ellenkezőleg mindent megtett és megtesz, hogy az egyházak zavartalanul elláthassák hivatásukat. Micsém bizonyítja ezt jobban, minthogy 1946 augusztus 1. óta több mint 300 millió forintot juttatott a magyar kormányzat a különböző egyházaknak. Az 1947-48-as évben a költségvetés 140 millió forintot irányzott elő az egyházak és intézményeik fenntartására, ami naponta nem kevesebb, mint 400.000 forintot jelent. A római katolikus hitoktatók fizetéséhez 5 millió forinttal, míg a lelkészek járandóságához 12 millió forinttal járult hozzá, de az egyházi iskolák költségeit teljes egészében az állam viseli. Jól emlékezhet mindenki, hogy már 1946-ban Nagy Imre a Magyar Kommunista Párt vezetőségi tagja, az Országgyűlés jelenlegi elnöke, javaslatot tett a minisztertanácsnak, hogy az esztergomi bazilikát államköltségen építse újjá, a budapesti bazilika tűzkatasztrófáját követő napon pedig a Gazdasági Főtanács Rákosi Mátyás javaslatára egymillió forintot utalt ki a kupola helyreállítására.

De nézzük mi a helyzet Nagykanizsán?

Nagykanizsa szegény város. Bevételei távolról sem fedezik a kiadásait, így természetesen államsegélyre szorul. Minden fillér számít és a város vezetősége alaposan meg is fontolja, hogy mire adja ki a város közönségének pénzét. Nagykanizsa város ügyeit a felszabadulás óta a munkáspártok vitték, és ezek a munkáspártok a Kegyesrendi Piarista gimnáziumnak az 1947-48-as esztendőben közel 100.000 forintot juttattak, hogy a tanítás és a nevelés zavartalanul folyhasson. A Notre-Dame, vagyis a Miasszonyunkról nevezett női kanonokrend liceumának pedig 40.000 forint körüli összeget juttatott pénzben és természetbeni szolgáltatásokban. A római katolikus egyház 32.155 forintot kapott a várostól különböző kiadásainak fedezésére.

Tehát ki merné állítani, hogy a magyar munkásság pártjai ellenségei a vallásnak? Ime, a megcáfolatlan tények bizonyító ereje. A dolgozó pártjai, a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt már az egyesülés előtt is egyet voltak abban, hogy jóval a város

Méltók leszünk a bizalomra!

A Szovjetunió jóvátételi engedményének, amellyel kétezer millió forintot juttatott a magyar gazdasági élet fellendítéséhez, világszerte nagy visszhangja támadt. Nemesak arról van szó, hogy a Szovjetunió kormányának ez a gesztusa szinte beláthatatlan jelentőséggel bír a magyar ujjáépítés, a hároméves terv még korábbi végrehajtásának szempontjából, hanem kézzelfoghatóan cáfolja meg azokat az imperialista rágalmakat, amelyek arról szólnak, hogy a Szovjetunió nem akar hozzájárulni a nemzetközi gazdasági élet talpraállításához, hogy a Marshall-terv nyújtotta „segítség” azért utasítja vissza, mert „fél” az európai gazdasági helyzet javulásától. Ime itt a cáfolat. Finnországnak, Magyarországnak és Romániának nyújtott roppant összegű segítségek éppen arra szolgálnak, hogy

A Pravda egyoldalas cikkben foglalkozik a jóvátételek csökkentésével, hangsúlyozza, hogy Finnország, Magyarország és Románia jóvátételi terheinek csökkentése fontos lépés a Szovjetunió és a másik három állam közötti barátság és együttműködés további megerősítéséhez.

A lap kiemeli, hogy a Szovjetuniót sohasem vezette a bosszú szándéka, csak arra törekedett, hogy lehetetlenné tegyék a háborús fenyegetések megismétlődését és elősegítsék a volt csatlós államok népeinek demokratikus fejlődését.

A jóvátételekkel, amelyek csak részben térítik meg a Szovjetunióknak okozott hatalmas károkat, a Szovjetunió intő jelet akart állítani a támadás résztvevői elé. Magyarországon, Finnországban és Romániában a demokratikus erők megnövekedése megteremtette a béke atmoszféráját. Szakítottak a multtal és a béke útján kívánnak haladni.

A 3 éves tervet a Szovjetunió népe sikeresen teljesítette és most az 5 éves tervvel nagy eredményeket érnek el.

A Szovjetunió hatalmas aranyu gazdasági fellendülése tette lehetővé, hogy fokozza segítségét a vele baráti viszonyban élő országokkal.

A szovjet kormány ez a lépése ismét kiemeli a Szovjetunióknak a népek együttműködésére és a békére irányuló szándékát, amely a sztálini külpolitika alapján áll. Ez a külpolitika nagy visszhangot keltett a külföldi demokratikus körökben és segít akkor, amikor az Egyesült Államok imperialistái arra törekkeznek, hogy kihasználják az európai országok háború utáni nehézségeit és az európai országokat az imperialisták vadászterületévé változtassák.

Még nem érkezett vissza a kegyelmi döntés a halálraítélt cigány ügyében

A Zala szerdai számában megírtuk, hogy a rablógyilkos hahóti cigányok egyik újabb tagját is sikerült elfogni. A banda a hahóti erdőben elkövetett tüzharc után tovább folytatta tevékenységét és So-

fellendítsék ezeknek az országoknak gazdasági életét.

Mi méltók leszünk arra a bizalomra, amivel a Szovjetunió bennünket most újra megajándékozott. A magyar népi demokrácia, ennek az országnak parasztsága, üzemi dolgozói és haladó értelmisége sohasem felejtheti el, hogy a szabadságot, függetlenséget és a földet a Szovjetunió segítségével békés uton, polgárháborútól mentesen kaphatta meg. Nem felejtheti el, hogy a munkásság és a dolgozó parasztság hatalmának megszilárdulását és hogy ma ebben az országban a dolgozóké az államhatalom, nagyrészt a Szovjetunióban köszönheti.

A Szovjetunió iránti hála és barátság érzése összefonódott a magyar dolgozók elszántságával, hogy az új népi rendet minden belső és külső reakció aknamunkája ellenére megvédelmezi.

Petrovics Kolompár Péterre milyen sors vár. Az ügyészségen kijelentették, hogy még semmiféle döntés nem érkezett legfelsőbb helyről és így nem lehet tudni, vajjon felakasztják-e Petrovicsot, vagy megkegyelmeznek neki. A döntést jogászai körökben is izgalommal várják.

RÖVID VILÁGHIRADÓ

Palesztina

A zsidó állam ideiglenes elnöke szerdán bejelentette, hogy Izrael elfogadta a fegyverszüneti feltételeket. Az arabok ugyancsak elfogadták Bernadotte gróf hozzájuk juttatott tüzet szüntess feltételeit. A fegyverszünet pénteken reggel 8 órakor lép életbe.

Trieszt

A szlovén és olasz antifasiszta szövetség a biztonsági tanúcsához emlékiratot küldött, amelyben tiltakoznak az angol-amerikai katonai hatóságok intézkedései ellen és követelik, hogy Trieszt területén tartsák be az ideiglenes alkotmány rendelkezéseit.

Franciaország

Bidault külügyminiszter a nemzetgyűlés külügyi bizottságában beszámolót tartott a londoni hathatalmi értekezlet ugynevezett megbeszéléseiről. Előadása majdnem három óra hosszat tartott és igyekezett meggyőzni a külügyi bizottság tagjait, hogy a londoni megbeszélésen hozott határozatok helyesek. Anynyit mégis kénytelen volt elismerni, hogy Németországgal szemben Franciaország semmi biztosítékot sem kapott és a Ruhr-vidék ellenőrzésével szemben sem kapta meg, amit kívánt. A kommunista párt és a parasztpárt indítványt terjesztettek be az egyezmény elfogadása ellen.

Egyesült Államok

Wandenberg szenátor a Marshall-terv megajánlási bizottságában sikeresen szavazott a képviselőház határozata ellen, amely a Marshall-terv összegét 25 százalékkal akarja csökkenteni. Kijelentette, hogy a csökkentés megváltoztatta az amerikai külpolitikát, amelynek legfontosabb alapja a Marshall-terv maradéktalan teljesítése volt. Ez a csökkentési javaslat leirhatatlan zavart keltett világszerte. Arra kérte a bizottság tagjait, hogy teljes összegben szavazzák meg a Marshall-terv kivételését.

anyagi erején felül támogatni kell az egyházi iskolákat, ahol a magyar jövő, az ifjúság tanult és nevelkedett. Nem tettek különbséget ezen a téren egyetlen iskolával sem, nem juttattak többet a város kezelésében levő kereskedelmi iskolának vagy elemi iskoláknak sem.

Mind Ezeket a tényeket azért említettük fel, mert tudjuk, akik a templomok szószékeit használják fel a demokráciaellenes politikai agitációra, ezeket elhallgatják.

Azt akarják bizonyítani, hogy az iskolák államosítása vallásellenes cselekedet. De elhallgatják, hogy eddig is az állam tartotta el az iskolákat. Elhallgatják, hogy az

egyházi tanítók siralmas anyagi helyzetben vannak. Elhallgatják, hogy az államosítás a szegénysorsú szülőkre nézve milyen nagy jelentőségű, hogy ezentul ingyen juttatott egységes tankönyvekből, dusan felszerelt iskolákban tanulhatnak a gyermekek. Elhallgatják, hogy az elhanyagolt falusi egyházi iskolák egészségtelenek, hogy azokat újjá kell építeni, szellős, egészséges, derűt sugárzó iskolákká. Elhallgatják, hogy döntő jelentőségű az, hogy a gyermek demokratikus nevelést kapjon, hogy beleilleszkedhessen abba a demokratikus társadalomba, amelyből a jövőjét, boldogulását és kenyerét várja. Elhallgatják, hogy

az egész világon, Spanyolországon kívül csak Magyarországon vannak egyházi iskolák, mert a nyugati polgári demokráciák is évtizedekkel ezelőtt belátták, hogy ejységes és megbízható nevelést csak az állam tulajdonában levő iskolák adhatnak. Meggyőződésünk, ha mindezeket a tényeket és igazságokat Mind-szenty pásztorlevele mellett felolvasták volna a pócspetri-i templomban, akkor nem került volna sor rendőrgyilkosságra, hanem ellenkezőleg a megtévesztett tömeg azok ellen fordult volna, akik a természetes fejlődésnek demagóg jel-szavakkal gátat akartak emelni.

Megkezdődött a pócspetri rendőrgyilkosok statáriális tárgyalása

Kaszák, kapák, fejszék és a gyilkoló fegyver a bűnfelek között

Az esküdtszék tárgyalási terme, ahol reggel 8 órakor megkezdődött a pócspetri-i rendőrgyilkos és felbujtóinak statáriális tárgyalása, zsúfolásig megtelt. Mint már megírtuk, az orvosszakértők Asztalos János plébánost másodszor is megvizsgálták. Az egyik orvosszakértő elmondja, hogy a gyilkos, Királyfalvi Krempner Miklós, sunyi, alátomos, hízogó természetű egyén és rendkívül anyagias. Az orvosi vizsgálat alatt szidta a papot, mint a bokrot.

A vizsgálat alatt a vádlottak elmondták az orvosszakértőknek, hogy Asztalos János, aki köteles lett volna az iskolában vilásktatást tartani, ezekben mindössze kétszer tartott hit-tanórát.

Közben egymásután érkeznek a rögtönítélő tanács tagjai. 8 órakor már mindnyájan együtt vannak az esküdtszék terem mellett lévő szobában. Megérkezik dr. Bodonyi Márton a nyiregyházi államügyészség vezetője, aki a vádat képviseli a statáriális tárgyaláson. Az ügyész a tárgyalás után a legsúlyosabb büntetés kiszabását kéri.

Osszesen 130 jegyet adtak ki a tárgyalásokra, elsősorban a budapesti és külföldi lapudósítók számára. Az egyházi személyek részére 14 jegyet engedélyezett az igazságügyminisztérium. Pócspetri községből 24 tanuló idéztek meg. Ezeknek

egy részét még a mai nap folyamán, csütörtökön kihallgatják. A teremben, a vádlottak padja előtt vannak a bűnfelek, ott van az áldozat puskája is, amellyel Királyfalvi Miklós agyonlőtte.

Ezenkívül a zendülő bűnfelei karók, kaszák, vasvillák tömegei. A puská mellett látunk egy fejszét is, amellyel a telefondrótot átvágták.

Megérkeznek a kirendelt védők. Pontban 8 órakor bevonulnak a vádlottak. Elöl Asztalos János plébános és leül a vádlottak padjára. Közömbösen körülnéz, majd lehajítja a fejét.

Felgyulnak a hatalmas Jupiterlámpák, a Filmhíradó részéről fényképezik az uszító plébánost. Nyolc óra tíz perckor bevonul a statáriális tanács Olti Károly tanácselnök vezetésével és elfoglalják helyüket. A tanácselnök megszólal: megnyi-

tom a tárgyalást. A teremben minden hely foglalt.

A rövid bejelentés után a tanácselnök Asztalos János plébánosra mutatva így szól: — Alljon fel Asztalos János.

A közönség félmorajlik, mivel most tudják meg, hogy az elsőrendű vádlott a plébános. Az ügyésznek arra a kérdésére, hogy bűnvádi eljárás van-e folyamatban ellene, igennel válaszol, — árdrágítás büntette miatt, — mondja. Ujjon le, szól a tanácselnök.

Ezután 5 vádlottársának személyi adatainak felvételére kerül a sor, majd utána a tanácselnök felkéri Bodonyi Márton államügyészt, hogy terjessze elő vádindítványát. Bodonyi feláll és száraz tárgyilagos előadásában kibontakoznak a terem hallgatói előtt a pócspetri-i véres események előzményei. A tárgyalás lapzártakor tart.

Szökés közben a határon elfogták Egger István gyógyszergyárosi

Budapestén tegnap előzetesen letartóztatásba helyezték dr. Egger István volt gyógyszerártulajdonost, Káldor János zongoraművészt, Róna János földbirtokost és Pollák János építészeti anyag nagykereskedőt. Egger István, miután gyárát államosították, elhatározta, hogy külföldre szökik. Összekötetésbe került a zongoraművésszel, a nagykereskedővel és a volt földbirtokossal, akikről megtudta, hogy hasonló tervekkel foglalkoznak. A kivándorlásra készülő társaságnak azonban nem volt mersze a szökésre és azért kerülő úton az egyik sport egyesület nevében kértek utlevelet, mint külföldi turára induló kerékpárversenyzők. A gazdasági rendőrség azonban tudomást szerzett a tervükről, értesítette a határrendőrséget, aki elfogta a külföldre igyekvő nagytökeket.

Talán már Péter és Pál előtt arathatunk

A néphit szerint, ha Medárd-napkor esik, akkor negyven napig állandóan esik. A Medárd azonban ebben az évben nem győzte megvárni nevenapját, hanem mezőgazdaságunk javára már napokkal azelőtt esni kezdett az eső. A meteorológiai állomás jelentése szerint döntő fordulat következett be, mert az idő kiderült és az esőzés megszűnt.

A tíznapi tartó esőzés jó hatással volt a növényzetre és az, mint a gazdasági szakörökben kifejtették, különösen a gabonafélék és a kapásnövények fejlődésének használt.

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki az idei aratásról. Eszerint viaszérés idején kell megkezdeni az aratást, aminek az az oka, hogy az idén a vegetáció korábban indult meg és ezzel elkerülhető az, hogy a korábban fejlődésnek indult gabona szeméi elperregjenek.

Ilyen körülmények között Magyarországon előreláthatólag már Péter-Pál előtt indul meg az aratás.

Szakszervezeti hírek

Értesítém a kereskedőket, iparosokat, közületeket, hogy Bányai György posta műszaki ellenőrt a pécsi kerületi titkára a szakszervezet elnöki tisztségéről leváltotta. Bányai György a szakszervezet nevében semmiféle intézkedést nem tehet és esetleges tevékenységéért semmi nemű felelősséget nem vállalok. — Krimmel Gyula járási titkár.

GAZDAG CIRKUSZ

ma csütörtökön, 11-én

este fél 9 órakor tartja

utolsó díszelőadását

világvárosi műsorral.

... Olyan ítéletet követelünk a pócspetri felbujtókra és tettésekre, amely megmutatja a demokrácia öklét

Nagykanizsa város pedagógusai egyhangú lelkesedéssel tettek hitet az iskolák államosítása mellett

Tegnap délután 6 órakor a Nagykanizsai Pedagógusok Szakszervezete nagygyűlést tartott, amelyen úgyszólván kivétel nélkül megjelentek a város tanárai és tanítói. A Magyar Dolgozók Pártjának nagytermét majdnem teljesen megtöltötték a pedagógusok, akik már jóval az ülés megkezdése előtt gyülekeztek. Csoportok keletkeztek, amelyek vitába szálltak Mindszenti legutóbb felolvasott pásztorlevelével, elkeseredett kifakadásokat lehetett hallani a pásztorlevél ellen, mely, mint mondták, nem szolgált egyebet, minthogy zavart keltsen és a nép figyelmét elvonja az iskolák államosításának hasznosságától és lényegétől.

A szakszervezeti ülés-megnyitása után Ferenczi Szabó Béla, az MDP nagykanizsai titkára röviden ismertette az iskolák államosításának kérdését, majd — óriási taps és lelkesedés közben — elfogadták Kovács Miklós tanító által benyújtott határozati javaslatot, amely a következőképpen szól:

A nagykanizsai pedagógusok a legélesebben ellélik a pócspetri gyilkosságot, amelyet a fekete reakció irányított. Egyben követelik, hogy egy felbujtókat, mint a gyilkosok statáriális tárgyalásán olyan ítéletet hozzanak, amely a nép ellenségeinek megmutatja a demokrácia öklét. Követelik továbbá, hogy az egyházi iskolák államosítása a leg-

sürgősebben törvényerőre emelkedjen, mert ez nemcsak a pedagógusok óhaját fejezi ki, hanem az egész becsületesen dolgozó magyar népet.

Hogy mennyire magáévá tette az egész magyar dolgozó társadalom az iskolák államosításának ügyét és hogy mennyire felháborította az ország legszélesebb rétegeinek érzelmeit a pócspetri-i gyalázatos rendőrgyilkosság, misem mutatja jobban, mint hogy a különböző szervezetekbe és egyesületekbe tömörült dolgozók ezres tömegei egyhangú határozatokban követelik az egyházi iskolák haladéktalan államosítását és a pócspetri-i gyilkosok és azok

felbujtóinak példás megbüntetését.

A nagykanizsai Szabad Szakszervezetek Szakmaközi Bizottságának csoportjai: a fémipari csoport, vas-munkások, vendéglátó iparosok és a Szakszervezetek Nöbizottsága tegnap tartotta rendes heti taggyűlést. Az elnök indítványára a szakszervezetek tagjai egyhangúlag állást foglaltak az egyházi iskolák mielőbbi államosítása mellett. Utána a tagok kegyelettel adóztak a pócspetri-i gyilkosság szerencsétlen áldozatának, Takács Gábor rendőrtizedesnek és a pócspetri-i ügyet mélyregelesen elítélve követelték a gyilkos és felbujtóinak legszigorúbb megbüntetését.

A NOT sulyosbitotta

a zsidóverő zalaegerszegi nyilasok büntetését

1942-ben történt, hogy Zalaegerszegen három zsidóvallású egyén a moziból hazafelé tartott. Amint kiérték az utcára, több, főként leventékből álló fiatalember elállta útjukat és veszekedést provokáltak. Az egyik férfi, Grossinger Géza, aki később a nyilas időkben is vezető szerepet játszott, belekötött Fridmann Ferenc zalaegerszegi lakosba

és azt állította, hogy a háborus filmre vonatkozóan Fridmann azt a megjegyzést tette, hogy az oroszokat verő német csapatok »ronda csürhe.« Ebből kifolyólag Fridmann internálták, majd bilincsekbe verve először Zalaegerszegre, majd Győrbe szállították, ahol a győri törvényszék külön tanácsa 6 hónapi börtönre ítélte »nemzetgyalázásért.« Fridmann a büntetést ki is töltötte.

A zalaegerszegi népbíróság annak idején Grossinger Gézát a serti néppellenes és háborus bűncselekményért 6 hónapi börtönre ítélte, két társát pedig felmentette a vádalól. A NOT most megváltoztatja ezt az ítéletet és az elsőrendű vádlottat öt évi fegyházra, a másik két bűntársát pedig egyenként 2-2 évi börtönre ítélte.

Könstein BUTORÜZLET
Nagykanizsa, Ady Endre-u. 4.



1500 Ft-tól

ZALA

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénkebb szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Aláírták a magyar-lengyel barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt

Vasárnap este 6 órakor ünnepélyesen fogadják a Varsóból hazatérő politikusainkat

Pénteken este a varsói Belvedere-palotában Beiruth lengyel köztársasági elnök jelenlétében Dinnyés Lajos és Cierankiewicz lengyel miniszterelnök aláírták a magyar-lengyel barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt.

A szerződés aláírása után Dinnyés Lajos miniszterelnök beszédet mondott. Történelmi visszapillantást vetett az évszázados magyar-lengyel kapcsolatokra, majd így folytatta.

Amikor Lengyelország és Magyarország szerződést köt egymással, a német imperializmus feltámadási kísérleteivel szemben, az ezeréves közös múlt tanulságait vonjuk le. De levonjuk azt a tanulságot is, hogy a nyugati háborús imperializmussal szemben az összes békeszerető népek hatalmas frontját kell szembeállítani.

Ezután a lengyel miniszterelnök mondott beszédet, melyben kijelentette, mélyszéles öröm számukra az a tény, hogy aláírták a szerződést. Majd a lengyel köztársaság elnöke mondott rövid beszédet,

melyben hangsúlyozta, mélyszéles meggyőződésével, hogy a két nemzet nagy örömmel fogadja a szerződés aláírását.

A köztársasági elnök beszédére Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes válaszolt. Azt az egészséges és testvéri viszonyt, amely a két nemzet között mindig megvolt, még jobban elmélyíti a most aláírt barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény.

Mi mindent megtettünk, ami csak erőnkől tellett, hogy ne csak a magyar és lengyel nemzet, hanem minden barátunk, elsősorban legnagyobb barátunk és felszabadítóink a nagy Szov-

jetunió elégedett legyen munkánkkal.

Eljön a hős lengyel nép, éljen a lengyel-magyar barátság! A köztársasági elnök ezután Dinnyés Lajos, Rákosi Mátyás és Molnár Eriknek az 1945-ben alapított »Győzelem és szabadság« című emléké-

met. A »Lengyelország ujjaépítéséért« című rendjelet kapták Ries István, Veres Péter, Dobi István és Révész Géza varsói követ.

A magyar delegáció vasárnap este 6 órakor érkezik vissza Budapestre. A pályaudvaron a magyar küldöttséget ünnepélyesen fogadják.

A jobboldali szocialista belügyminiszter felelős

a clermont-ferandi munkásvéregzésért

„Helyezzék vád alá Jules Moch-ot”

Párisban és egész Franciaországban a közvélemény a legmélyebb felháborodással tárgyalja a véres clermont-ferandi eseményeket, és a hangulat egyre élesebben fordul a munkásgyilkos szocialdemokrata belügyminiszter ellen.

A Humanité clermont-ferandi tudósítója megállapítja, hogy a munkásokra uszított csendőrök jó része ittas volt.

A francia sajtó a clermont-ferandi események mellett az árak állandó emelkedésével foglalkozik a legtöbbet. Az egyik lap megállapítja, hogy a helyzetnek egyetlen megoldása van, a kormánynak menni kell.

A Humanité vezércikkben foglalkozik a kormány bel és külpolitikájával, valamint a clermont-ferandi eseményekkel. Még akarják félemlíteni a dolgozókat, írják, de ezek tudják, hogy követelésük jogos és az egészséges közvélemény mögöttük áll, beleértve a középosztályt is.

A Clermont-Ferandban kiömlött vér az a cement, amely egységbe forrasztja a szabadságáért küzdő népet.

A clermont-ferandi véres eseményekkel kapcsolatban a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának vezetősége közleményt adott ki. A párt

Jules Moch „szocialista” belügyminisztert teszi felelőssé a véregzésért és követeli, hogy a belügyminisztert helyezzék vád alá.

A clermont-ferandi események előidézésével a francia kormány kinyújtotta kezét a németországi nagytőkések és a nációkkal való együttműködés felé. A francia munkásság egyelőre tiltakozó sztrájkot rendezett, amely egész Franciaországra kiterjed. Szajna megyében 100.000 vasmunkás, Észak-Franciaországban 20.000 bányász és vasmunkás, míg Marseillesben a közalkalmazottak sztrájkolnak.

Egyébként a francia belügyminiszter Jules Moch a nemzetgyűlésen tegnap esti ülésén viharos jelenetek között igyekezett megmenteni a szegényteljes clermont-ferandi véres eseményeket. Amikor a sebesültek számát bejelentette, egy képviselő hazugnak nevezte a belügyminisztert. A gyűlésteremben leláthatatlan zaj támadt, a képviselők között dulakodás és verekedés tört ki, úgy hogy a termet ki kellett üríteni és az ülést felfüggesztették.

Kilenc forintért adták a liszt kilógramját, letartóztatták őket

220 kg. lisztet foglalt le az ügyészség

A nagykanizsai rendőrség gazdasági ügyosztálya az államvédelmi ügyosztállyal karöltve tegnap nyolc lelkiismeretlen lisztfeketézőt leplezett le. A feketézők 7 forintért vásárolták a liszt kilóját és 9 forintért adták tovább. A lisztet postacsomagokban adták fel és a csomagok tartalmául burgonyát jelölték meg. A rendőrség nyomozóinak feltűnt a sok egyforma csomag és azokat felbontva mintegy 220 kg. lisztet találtak, amit az államügyészség lefoglalt.

A feketézőket letartóztatták és a mai nap folyamán az államügyészségnek adták át.

Megállapították a sertéshus és a zsir legmagasabb árát

Piaci árakban nagy áresés várható

A nagykanizsai Közellátási Bizottság a Gazdasági Rendőrség tegnap tartott értekezletén megállapították a sertéshusárakat. A sertéshus legmagasabb ára kg-ként 12 Ft., a zsirszalonna 18 Ft., a zsir 20 Ft.

Megállapították a legmagasabb piaci árakat is.

A Gazdasági Rendőrség felhívja a város lakosságát, hogy kísérje figyelemmel mindennap a piaci árakat, mert az árak fokozatosan esnek. Amelyik hentesüzlet nem a megállapított áron adja a sertéshust és a zsirt, azonnal jelentsék a gazdasági rendőrségen, hogy az árdrágitok ellen megindithassák az eljárást.

A város dolgozó népe valószínűleg nagy örömmel üdvözli ezt a fontos ármegállapítást, hiszen a húsárak ugyyszólván megfizethetetlenek voltak.

Átlátszó fasiszta próbálkozás a görög kormány távirata

A magyar kormány válasza: Nincsenek szülőktől elrabolt görög gyermekek Magyarországon

Az athéni görög kormány június 2-án táviratot intézett a magyar kormányhoz, amelyben arra hivatkozott, hogy olyan görög gyermekek tartózkodnak Magyarországon, akiket Markosz tábornok csapatai raboltak el szüleiktől. A görög kormány kérte a gyermekek sürgős hazaszállítását.

A görög kormány táviratára a magyar kormány június 7-én a következő választ adta:

A görög kormány június 2-iki táviratát idézve, a magyar kormány szükségesnek tartja megállapítani, hogy nincs szó szülőktől elrabolt görög gyermekekről, hanem olyan árvákról, akik szüleiket a görög hadműveletek következtében veszítették el. Minthogy a magyar kormányt a gyermekek befogadásával túlnyomóan az emberességi szem-

pont vezérli, nincsen módjában a gyermekek sürgős hazaszállítására vonatkozó kérést teljesíteni.

A magyar kormány választát és a görög gyermekekkel kapcsolatos álláspontját Molnár Erik külügyminiszter június 10-én küldött levelében Trygve Lievel az Egyesült Nemzetek főtákarával is részletesen ismertette.

Megkezdték az államosított kanizsai iskolákban a leltározást

Az iskolák államosításával kapcsolatban Nagykanizsán négy iskola került állami tulajdonba: a kegyesrendi gimnázium és Notre Dame leányliceum, valamint a hozzájuk tartozó általános iskolák, a kereskedelmi középiskola és az iparostanonciskola. Ezekben

Leleplezték két zalai képviselő fasiszta multját

Összeférhetetlenségi bejelentés Berkes és Pörneczy képviselők ellen

Lapunk hasábjain több alkalommal rámutattunk arra, hogy Zalamegye Barankovics-párti képviselői népi demokráciánk halálos ellenségei. A papi palást mögé bujt zalai reakció segítségével sikerült megléveszteniök a megye dolgozóit, így jutottak be a parlamentbe.

Amikor hordószónoklataikban uszítottak, lázítottak a megye falvaiban, saját választóik sem tudták,

hogy valójában az elmult fasiszta rendszer székértelőlra adták le szavazatikat.

Iszak Kálmán a nyilas hadsereg hűséges támogatója, már kilépett a pártból. Neki már a hatos kékka is tulon tul baloldali volt.

A parlament szerdai ülésén azonban Pörneczy József és Berkes János Barankovics-párti képviselők ellen összeférhetlenségi bejelentés hangzott el. Pörneczy, a hirhedt csodaszarvas-mozgalomnak, a Magyar Élet-Pártjának kerületi vezetője volt. Berkes János zalaszentbalázi tanító pedig a Nemzeti Egység Pártjának, majd a Magyar Élet Pártjának volt a titkára.

Nem kétséges, hogy ezek az »urak« jobboldali reakciós multuknál fogva érdemtelenek a képviselő-ségre.

az iskolákban már ma megkezdődött az állami tulajdonba került vagyont leltározása. A kereskedelmi iskolában és az iparostanonciskolában a tantestület végzi a leltározást a kultuszminisztérium utasítása alapján, a gimnáziumban pedig a város leltároz.

Öt forintért utazhat oda-vissza Fonyódig a Zala vikendvonatával

Julius 4-én, vasárnap reggel indul a Zala első filléres vonata a Balatonra

Még élénk emlékeztetőben élhet Nagykanizsa dolgozóinak az a nagy-szabású akció, amit tavaly a Zala balatoni filléres vonatok beállításával indított. A nagykanizsai Szakmaközi Bizottság már akkor is nagy segítségére volt a Zalának, hogy tervét megvalósíthatta és a nagykanizsai dolgozók ezreit vihette hétfélig pihenőre fillérékért a Balaton mellé. Sajnos tavaly csak augusztusban tudtuk megkezdeni a vonatok indítását, mert a jobboldali szociáldemokraták, mint ismeretes, lapunkat beszűntették, s így több mint hat hétfélig tétlenségre voltunk kényszerítve.

Ezt a mulasztást akarjuk az idén azzal behozni, hogy már nagyon korán, július elején megkezdjük a hétfélig pihenést szolgáló balatoni kirándulások megszervezését.

A Nagykanizsai Szakmaközi Bizottság átértette a Zala kezdeményezésének rendkívüli fontosságát és nagy erkölcsi súlyával teljes egészében támogatni kívánja azt. Éppen ezért tegnap Nagykanizsán tartózkodott Behrics Lajos közlekedésügyi államtitkárhoz küldöttséget mentesített, amelynek vezetője arra kérte az államtitkárt, hogy tegye lehetővé a nagykanizsai dolgozók részére, hogy hétfélig olcsó utazással részesei lehessenek a Balaton nyújtotta örömeiknek.

Behrics Lajos államtitkár tel-

jes egészében magáévá tette a Szakmaközi Bizottság kérelmét és utasította az illetékes vasúti ténylezőket, hogy már 300 jelentkező esetén különvonatot indítsanak, amelynek viteldija Nagykanizsa-Fonyód távolságban oda-vissza 5 forint lesz személyenként. A vonat Balatonszentgyörgytől kezdve minden állomáson megáll, így mindenki oda utazhat, ahova akar.

Tavaly nagy nehézségek árán

tudtunk csak 8 forintos oda-vissza utazási árat biztosítani. Most, hogy a hároméves terveződés megkezdését, az Államvasutak is mindent megtesznek, hogy a dolgozók szolgálatára állhassanak. Csak így volt lehetséges az 5 forintos utazási ár kiharcolása.

A »Zala« a vonat pontos indulásáról és érkezéséről közlést ad majd valamint arról is, hogy jegyeket mikor kezd a szerkesztőség árusítani.

Megérkezett a Tervhivatal jóváhagyása a barakkvásárlás ügyében.

Rövidesen megkezdik a kislakásépítést

Néhány nappal ezelőtt közöltük Nagy József polgármesternek a kanizsai építőmunkások gyűlésén tett nyilatkozatát, amelyben bejelentette többek között, hogy budapesti utjának egyik eredményeképpen hamarosan megérkezik a barakkvásárlás jóváhagyásáról szóló okirat.

Ez a bejelentés hétfőn történt. Az okmány azóta késett. Az építőmunkásság körében már némi türelmetlenség is tapasztalható volt, hiszen minden nap késés egy nappal meghosszabbítja sokuk munkanélküliségét.

Most azonban bebizonyosodott, hogy városunk új polgármestere, aki a Magyar Dolgozók Pártja programjának szellemében dolgozik, a vállalt feladatokat megoldja. Pénteken ugyanis megérkezett a Tervhivaltól a várva-várt okmány. A város szabadon rendelkezhet a barakanyaggal.

— A jóváhagyás alapján már a legközelebbi napokban megkezdjük a lebontott barakkok anyagának eladását, — jelentette ki ezzel kapcsolatban a polgármester. — Ezután sor kerül a kislakások építésére is.

Vasárnap délután 4 órakor

Sásdi Károlyné, az MNDSZ központjának oktatási vezetője nyitja meg Nagykanizsán az Országos Gyermekhetet

Vasárnap délután 4 órakor a városháza felújított tanácstermében az MNDSZ nagygyűlést tart, amelynek előadója Sásdi Károlyné központi kiküldött lesz. A nagygyűlésre meghívták a pártok képviselőit, az egyházakat, a pedagógusok szakszervezetét, minden karitatív intézményt, valamint az összes társadalmi egyesületeket.

Az MNDSZ már sok nagyszerű cselekedettel mutatta meg, hogy élén jár mindazoknak a legmagasabbrendű szociális tetteknek, amely nélkül elképzelhetetlen lett volna az ország ily gyorsütemű ujjaépítése. Most az Országos Gyermekhetettel az MNDSZ ráirányítja a magyar asszonyok és lányok figyelmét a gyermekekre és ott, ahol annak szüksége mutatkozik, megszervezi a rajtuk való segítség módszereit is. Az Országos Gyermekhetet:

»Szabad házában művelt ifjúságot« jelszóval

indul útjára. A legfontosabb feladatának tekintik, hogy minden iskolaköteles gyermeket eljuttassanak a most már egységes állami iskolákba.

Az MNDSZ nagykanizsai asszonyai és leányai minden családhoz ellátogatnak, hogy megállapítsák a gyermek jár-e iskolába, hogy van-e ruhája, cipője, iskolai felszerelése, tankönyve és mindaz, amire egy gyermeknek szüksége van, hogy zavartalanul mehessen el iskolájába. Ott, ahol szüksége mutatkozik a segítségnek, az MNDSZ segíteni fog, mert a hatalmas tábor, amit ma az MNDSZ magában foglal, lehetővé teszi a gyors és eredményes társadalmi munkát.

Ezen a gyermekheten külön gondot fordítanak majd az elhagyott menhelyi gyermekekre is. 25.000 ilyen gyermek van Magyarországon, akikből csak 2500 van állami

intézetekben — a többi falvakon legtöbbször olyan családoknál, akik üzletszerűen foglalkoznak lelenygyermekek tartásával. Ezeknek a gyermekeknek szomorú életkörülményein most változtatni fog a népi demokrácia szociális politikája — és ennek a nagy munkának oroszlan-részt vállalta magára az MNDSZ.

A vasárnapi nagygyűlés elé máris nagy érdeklődéssel tekintenek városunkban — mert a felszólalók között pedagógusok, várospolitikusok és egyházi személyek is lesznek.

A színházi iroda hírei:

Szombaton, vasárnap délután és este, hétfőn: **Paprikácsirke**

Ma este bemutatják Szántó-Szécsén-Fényes Szabolcs »Paprikácsirke« é. operettjét. Ez a remek operett még vasárnap és hétfőn van a színház műsorán. Aki szereti a franciásan pikáns »Csak felnőtteknek« való szindarabot, okvetlen nézze meg. Szántót és Szécsént nem kell külön bemutatni a közönségnek sem pedig Fényes Szabolcsot. A főszerepeket az operettszemélyzet legjobbjai játsszák, névszerint:

Részeg nyilas suhancok éjszakai botránya Zalaegerszegen

Az elmúlt napok egyikének éjszakai órájában botrányos, a demokráciát súlyosan sértő kifejezések zaja verte fel a megyeszékhely dolgozóit álmából. A Kossuth Lajos utca 10. számú házban lakik Bihari Márton, demokratikus gondolkodásáról közismert kisiparos, akinek ablakai alatt a nyilas idők emlékeztető botrányokozás történt.

Kummer... volt nyilas pártszolgálatos és barátja a szintén volt nyilas Dóczi Károly, valamint Cziraki József és Szücs szabóságok ittasan fajgyűlöletre szító és népi

demokráciánkat sértő kifejezéseket ordítottak az ablakok alatt. Előre megtervezett szándékuk az volt, hogy Bihari cégtábláját leszedik és ablakait bezúzzák. A súlyosabb botrányokozást a közelben tartózkodó rendőrszem akadályozta meg. A »diszes« társaságot előállították a rendőrségre, ahol beismerték bűnös szándékukat. Értesüléseitek szerint — Szücs szabóság kivételével — mindhármukra súlyos büntetés vár.

A magyar népi demokrácia az elmúlt rendszer bűnöseivel szemben különösen Zalamegyében nagyon sok esetben a legmesszebbmenő jóindulatú magatartást tanúsította. Gondolva arra, hogy felülkerekedik majd a megtévedt emberekben a józan ész, a megbocsátás politikáját folytatta. Sajnálatos, hogy népi demokráciánk legmesszebbmenő jóindulatával szemben Zalamegyében mind a mai napig nagyon sok visszaélés történik. Az építőmunkát azonban nem engedjük megzavarni! Ma a főcél a termelés fokozása, a rend, a béke biztosítása, aki pedig ez ellen lázít, arra a demokrácia ökle megérdemelten sújt le.

Magyar Dolgozók Pártjának hírei Pártnapok

Téglagyárban: szombaton délután 8 órakor. Előadó dr. Kóger János.

Keletrópai fetelep: hétfőn. Előadó Horváth 15 Lajos.

Az OTI-nél: kedden. Előadó dr. Fendler Károly.

A GOSZTONYI vendéglő Zalaegerszegen minden hivatalhoz a legközelebb van.

Mindent a Dolgozóknak

Választék ? Minőség ? Olcsó ár ?

Nem vitás!!!
Vásároljon

Grünfeld és Zomborinál

ZALA

Várható időjárás: Mérsékelt nyugati északnyugati szél, változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. A hőmérsék-tovább emelkedik.

Uj kenyér ünnepe

Irta: BENCSIK ISTVÁN író

A nemzet milliáinak agródó figyelmé kísérte vetésünk növekedését. Nemcsak a parasztság, hanem ipari munkások, szellemi dolgozók is, ha egymással találkoztak, azt tudakolták szerte az országban: milyenek a vetések, milyen termés igérik? Az együvértartozás világos tudata csendült ki ezekből a szavakból. Annak a tudata, hogy az egyik dolgozó sorsa összefügg ebben az országban a másik dolgozóval. A paraszti természetért aggódik a városi munkás is, a gyári termelés növekedését várja a falusi gazdálkodó és mindegyik elért eredményével szoros összefügg a köztük dolgozó szellemi munkás élete.

Mégis a közérdeklődés középpontjában a termés, elsősorban a gabona-termés, a jövő kenyérünk ügye áll. Osidók óta a parasztság legnagyobb ünnepe volt Péter-Pál napja, az új kenyér ünnepe és az átszenvedett nyomorúság, az együvértartozás tudata az egész nemzet nagy ünnepévé tette ezt a napot.

Az idén boldog örömmel állapítjuk meg: a magyar paraszti sorony munkáját az Isten áldása kísérte, nagyobb karéj kenyeret tudunk a következő évben minden magyar dolgozó asztalára tenni. Különösen jó a termés nálunk Zalában, ahol valóban boldog örömmel vágja bele a kaszát a szorgalmas zalai paraszti rekordtermést ígő sűrű gabonába.

„**Emberé** a munka, Istené az az áldás” — mondja a magyar közmondás és ez azt a bölcsességet fejezi ki, hogy az embernek legjobbj tudása szerint el kell végeznie a maga munkáját, a többi rajta kívül álló, felette levő erőknél mulik. Es ez vonatkozik az egész nemzeti közösség munkájára is. Nekünk is az idej kenyér ünnepe hasznos lesz vizsgáló munkánk a mögöttünk levő esztendőre és vizsgálatot tartanunk, hogy jól teljesítettük-e kötelességünket: a munkát.

Beszélgünk elsősorban arról a munkáról, amit a közvetlen termelő munka biztosítása érdekében végeztünk, a politikai és gazdasági alapvetés munkájáról. Nem kétséges, hogy ez az alapvetés rendkívül fontos. Ismerünk gazdag, háborúnyertes országokat, ahol bár a dolgozó paraszti és az ipari munkás megteszik a magukét, mégis örök zűrzavar, gazdasági rendetlenség, munkanélküliség uralkodik, a dolgozók éheznek és a legelembb emberi jogai sincsenek biztosítva. Az ok: a rossz társadalmi és gazdasági rend, a dolgozókat a haszonlesők kis csapatának kiszolgáltató politika. Minden elfogultság nélkül, tárgyilagosan meg kell állapítanunk, hogy országunkban a politikai és gazdasági alapvetés munkája jó volt. Az 1947-ös választások, a dolgozók ellenségeinek kétségbeesett erőlködése ellenére bebizonyították, hogy a nemzet nagy többsége a haladás, a békés építő munka mellett sorakozik fel. A választások után erős kézzel távolította el a nemzet a nyugodt alkotó munka ellenségeit, a Pfoiffer-féle ellenforradalmi csoportot, majd pedig a munkásság soraiba befurakodott és a munkásság közé életverő jobboldali szociáldemokratákat. Ezzel

egyidőben a parasztság is mindjobban meggyőződött arról, hogy igazi szövetségese az ipari munkásság és igazi ellensége a dologtalan tőkés haszonleső: a földjét sirató földesúr, a gyárimunkás kizsákmányolását visszasóhajtozó gyáros és a paraszti földjét könyörtelenül dobra voró bankár, meg a nemzet nehéz napjaiban is vagyont összeharócsoló feketéző nagykereskedő.

A politikai helyzet tisztázódása, a munkáségység megteremtése és a munkás-paraszti szövetség megerősödése tették lehetővé a rendcsinálást a bankok vonalán és a 100 munkásnál többet foglalkoztató üzemek állami kezelésbe vételét. Ezekkel az intézkedésekkel a dolgozó nép nagy tömegeinek kizsákmányolása vált lehetetlenné és csufos vereséget szenvedtek azok a dologtalan spekulánsok, akik a demokracia jószavainak hangoztatása, de ugyanakkor azok lábba tiprása mellett próbálták a régen megszokott kizsákmányolást folytatni. A gyárak állami kezelésbe vételével világos és megeafolhatóan lett, hogy a saját

földjén dolgozó parasztság után immár a gyári munkásság is magárák dolgozik. Ez volt az az alapvető munka, amit a nemzet vezetőinek a nép segítségével el kellett végezni, hogy a termelő munka lehetősége biztositva legyen. Ez az a munka, amit tőlünk nyugatra sok gazdasági bajjal küzködő országokban nem tudnak elvégezni és így a dolgozó nép verőjének más látja hasznát.

Miután azonban nyilvánvalóvá lett, hogy itt a paraszti is, a munkás is, a szellemi dolgozó is a maga országát építi, eddig soha nem látott lendülettel indult meg a termelő munka. Megindultak a gyári munkaversenyek és csakhamar nemes versenyre kelt a dolgozó parasztság is. A versenyek alapfogalata az volt, hogy csupán az eddignél több termeléssel tudjuk életnívónkat fel-emelni, másodsorban pedig az, hogy aki többet termel, aki az átágon felül teljesít, az több anyagi és társadalmi megbecsülést is részesül. »Ki mint vet, úgy arat« — mondja a magyar közmondás, de a múltban bizony az is aratott itt, aki nem

vetett, sőt sokszor csak az aratott. A népi demokracia korosztálytársi azt az elvet, hogy aki többet termel, többet dolgozik, az több jövedelemre is tesz szert.

Megértette fezt a zalai parasztság is, amikor lelkesen sorakozott fel a mezőgazdasági munkaversenyre. Ma már 20.498 a versenyzők száma és ez a szám napról napra szaporodik. De megkezdődött immár az elért eredmények számbavétele, az aratás is. Sorra dőlnek már a gabonarendek a zalai kaszák nyomán, a magyar verőjének, új kenyeret tesz a nemzet asztalára a föld népe. És ez az ünnep valamennyiünk ünnepe. Nemcsak azért, mert mindnyájunk kenyérével van szó, hanem azért is, mert közös munka eredményéről van szó. A nyugodt politikai légkör, a kiegyensúlyozott gazdasági helyzet, a mezőgazdasági termeléshez szükséges eszközök és anyagok előállítása, a szükséges közgazdasági segítség és az állami és gazdasági életnek sok-sok együttműködése, az együttes munka hozta meg az eredményt, a nagyobb darab új kenyeret. Mint ahogy a gyári munkás munkájához meg az élelmiszerkelet termelő paraszti munkája a segítség.

az elmúlt nehéz idők és a belőlük való kilábolás útja meggyőztek bennünket arról, hogy egymásra vagyunk utalva, hogy csak egymást megértve és megbocsúlva végezhetünk jó munkát. És most ez a megbocsúlás, megértés az elmúlt évben javult, ezért járt a paraszti munka is most nagyobb eredményről, mint az elmúlt évben. Ilyen tapasztalatok után természetesen, ha a parasztság is, a munkásság is az együttműködés elmélyítését kívánja. Mezőgazdasági vonatkozásban a dolgozók országának célkitűzése az, hogy a paraszti munkát könnyebbé, eredményesebbé, jövedelmezőbbé tegye. Ennek a célnak az eszközei a gyár-arányú gépesítés, amelynek keresztülviteléhez a gyárimunkás munkája szükséges, a parasztság szervezeteti szervezkedése, ami a parasztság öntudatosságán, világos látásán mulik és a falu jó iskolái, amiben a legnagyobb munka a szellem munkasaira vár. Ez az egyszerű példa is mutatja, hogy az ország eredményes építéséhez az összes dolgozók együttes munkájára van szükség. Ezért kell még szorosabban zárnunk sorainkat. Ahogy a politikai egyetértés megteremtötte a nyugodt termelő munka lehetőségét az elmúlt évben, úgy az együttműködés elmélyítése meg fogja teremteni a termelés megszokozozását és így az egész nép életszínvonalának emelését.

Ahogy eltávolítottuk a Pfeiffer-féle nyílt reakciót és megáfosítottuk a munkáségységet és a munkás-paraszti szövetséget, úgy gátat fogunk szabni a Barankovics-féle alatomos reakciónak, az egyház köntösébe kapaszkodó klerikális reakciónak és megalkotjuk a dolgozó nép nagy összefogását, az új Magyar Függetlenség Frontot. Mert azt akarjuk, hogy a nemzet összefogása erősítsen a termelő erőket, hogy jövőre még nagyobb darab kenyeret hozassunk a nemzet asztalára.

Csehszlovákiában egyesültek a munkáspártok

A két csehszlovák munkáspárt vasárnap egyesült. Az egyesülési kongresszuson Zapoteczky miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a munkáspártok egyesülése helyrehozza azt a nagy hibát, amelyet 1919-ben a Szociáldemokrata Párt vezetői elkövettek. A szociáldemokraták leszámoltak a múlt hibáival és egységbe tömörülnek, hogy könnyebben tudjanak győzni a reakció, a burzsoázia és a kapitalizmus fölött. Ezt bizonyítja Bulgária, Lengyelország, Magyarországi és Románia példája is, majd rámutatott, hogy Franciaországban, Olaszországban és Angliában, ahol a szociáldemokraták nem egyesültek a kommunistákkal és folytatják a testvérháborút, az együttműködés nem lehetséges és így nem szelgálják a dolgozó nép megerősödését. Zapoteczky beszéde után a munkáspártok nagygyűlése egyhangu lelkesedéssel szavazta meg a határozati javaslatot, amely kimondotta a Szociáldemokrata és a Kommunista Párt egyesülését. Az új egységes párt neve: Csehszlovák Kommunista Párt.

Sorozatos sztrájkokkal harcol jogalért az olasz munkásság.

Olaszországban egyre hangosabban nyilvánul meg az elkeseredés de Gasparri rabszolgatartó dollárkormányja ellen. Az olasz általános munkásszövetség sorozatos sztrájkokat hirdet és rendez a munkabér-

emelés érdekében. Július 2-án a közüzemek szüntetik be a munkát, július 6-án a vegyipari dolgozók és cukorgyári munkások, július 7-én a villamosművek alkalmazottai lépnek sztrájkba.

Kémkedésért letartóztatták az osztrák belügyminisztert.

Az Österreichische Volkszeitung hírt ad arról, hogy az ausztriai szovjet katonai parancsnokság Anton Marek belügyi vezérfelügyelőt kémkedés miatt őrizetbe vette. Anton Marek hivatali állását arra használta fel, hogy kém szervezetet létesítsen, melynek segítségével a szovjet hadsereg ellen kémkedett. A be-

gyűjtött adatok szerint a kém szervezetben az osztrák belügyminiszterium több magasrangú tisztviselője is működött. Fiegel kancellár a kémkedési ügyben kérdést intézett a szovjet főparancsnokhoz, hogy Marekre vonatkozólag még több adatot bocsátanak-e az osztrák kormány rendelkezésére?

Nem volt tallalalal a lotón

A totó fogadssok multheti fordulóján tallalalal nem volt. Beérkezett 244.000 szelvény, 11 tallalalal 26 akad, ezek szelvényenkint 4690 forintot kapnak. 10 tallalalal 330 volt, ezek 368 forintot kapnak. 9 tallalalal szelvény 2881 volt, ezek 46 forintot nyertek.

